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Η 22η ∆ιεθνής Έκθεση Τροφίµων-Ποτών-Μηχανηµάτων & Εξοπλισµού DETROP 
και η 4η ∆ιεθνής Έκθεση Οίνου OENOS, που πραγµατοποιήθηκαν από τις 7-10 
Μαρτίου 2013 στο ∆ιεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης, έδειξαν 
τον "δρόµο" της εξωστρέφειας για τα ελληνικά τρόφιµα-ποτά. 
Το µοναδικό εξειδικευµένο δίδυµο εκθέσεων τροφίµων-ποτών στην Ελλάδα, η 
DETROP και η OENOS, επιβεβαίωσαν έτσι για µία ακόµη φορά τη σηµασία τους, 
προσελκύοντας συνολικά περίπου 22.000 επισκέπτες, µε αύξηση των εµπορικών 
επισκεπτών κατά 127%, σε σχέση µε την προηγούµενη αντίστοιχη διοργάνωση. 
Οι φετινές DETROP & OENOS, αισθητά αναβαθµισµένες, σε σχέση µε την 
προηγούµενη διοργάνωση, απευθύνονταν αποκλειστικά και µόνο σε εµπορικούς 
επισκέπτες και επαγγελµατίες του κλάδου τροφίµων και ποτών. Στο πλαίσιο αυτό, 
συγκέντρωσαν στα περίπτερα τους σχεδόν 500 άµεσους εκθέτες, καθώς και 
επισκέπτες από 32 ξένες χώρες. 
Ο εθνικός εκθεσιακός φορέας ∆ΕΘ-HELEXPO προσκάλεσε και φιλοξένησε 
εµπορικούς επισκέπτες από σηµαντικές χώρες-στόχους για την προώθηση της 
Ελληνικής παραγωγής τροφίµων-ποτών, αλλά και της γαστρονοµίας της χώρας µας. 
Ειδικότερα, φιλοξενήθηκαν πάνω από 100 δυνητικοί αγοραστές ελληνικών 
τροφίµων-ποτών, µέσω του προγράµµατος Hosted Buyers: 

− 20 Αµερικανοί εµπορικοί επισκέπτες, στους οποίους συµπεριλαµβάνονταν 
αναγνωρισµένοι chef, sommelier και εξειδικευµένοι δηµοσιογράφοι µε διεθνή 
αναγνώριση σε θέµατα γαστρονοµίας από διάφορες πολιτείες των ΗΠΑ και 
τον Καναδά. Εκτός από τα ραντεβού τους µε τους εκθέτες της DETROP, είχαν 
την ευκαιρία να επισκεφθούν οργανωµένες µονάδες παραγωγής τροφίµων και 
κρασιών στη Θεσσαλονίκη, τη Νάουσα, το Αµύνταιο, την ∆ράµα, την Καβάλα 
και την Χαλκιδική. 

− 18 Ρώσοι εµπορικοί επισκέπτες από την Αγία Πετρούπολη και τη Μόσχα 
έδωσαν το παρόν και διερεύνησαν τις δυνατότητες συνεργασίας µε εγχώριες 
επιχειρήσεις. 

− 15 Βούλγαροι επιχειρηµατίες του κλάδου τροφίµων και ποτών 
− 60 επιλεγµένοι εµπορικοί επισκέπτες από πολλές Ευρωπαϊκές χώρες. 

 
Παρούσες στην έκθεση ήταν και 4 Περιφέρειες της χώρας, η Κεντρική Μακεδονία, η 
Ανατολική Μακεδονία-Θράκη, το Βόρειο Αιγαίο και η Κρήτη, ενώ επίσης 
συµµετείχαν και πολλά Επιµελητήρια της χώρας, αλλά και από την Κύπρο, µε 
πλήθος µελών τους. 
∆ιευρυµένη ήταν και η εκθεσιακή παρουσία του Συνδέσµου Ελλήνων Εισαγωγέων 
Τροφίµων-Ποτών Εξωτερικού (ΣΕΛΕΤΡΟΠΕ), ενώ την ίδια στιγµή σε κεντρικό 
σηµείο των DETROP - OENOS και σε κατάλληλα διαµορφωµένο χώρο έγιναν 
παρουσιάσεις προϊόντων εκθετών και γευστικές δοκιµές. 



Πλήθος παράλληλων εκδηλώσεων πραγµατοποιήθηκαν µαζί µε τις DETROP-
OENOS, όπως για το «Το Μέλλον των Ελληνικών Προϊόντων στο εξωτερικό», αλλά 
και για τις «Ενέργειες προώθησης πωλήσεων των ελληνικών κρασιών στη Γερµανική 
αγορά». 
Επίσης, οι γευσιγνωσίες είχαν την “τιµητική” τους στις δύο εκθέσεις µε την κα. 
Νταϊάν Κόχυλα, η οποία µαγείρεψε συνταγές της Βορείου Ελλάδος µε εκλεκτά 
προϊόντα, που προσέφεραν εκθέτες, ενώ πλήθος γαστρονοµικών δηµιουργιών 
παρουσιάστηκαν στο ∆ιεθνή ∆ιαγωνισµό Μαγειρικής Νοτίου Ευρώπης, που 
διοργανώθηκε από τη Λέσχη Αρχιµαγείρων Βορείου Ελλάδος, σε συνεργασία µε την 
Παγκόσµια Οµοσπονδία Αρχιµαγείρων. 
Οι δύο εκθέσεις πλαισιώθηκαν και από το ∆ιεθνή ∆ιαγωνισµό Οίνου Θεσσαλονίκης, 
όπου στην τελετή απονοµής των βραβείων του τιµήθηκε η κα. Τάρα Τόµας, που είναι 
δηµοσιογράφος του Wine & Spirit, του Νο 1 περιοδικού του κλάδου στην Αµερική. 
Στο “µενού” των παράλληλων εκδηλώσεων ήταν και ο 2ος Πανελλήνιος 
∆ιαγωνισµός Ετικέτας “Gold Label 2013”, αλλά και το 3ο Συµπόσιο Package & 
Label Design. 
Οι εκθέσεις DETROP & OENOS διοργανώθηκαν υπό την αιγίδα του Συνδέσµου 
Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος, του Συνδέσµου Ελληνικών Βιοµηχανιών Τυποποίησης 
Ελαιολάδου, του Πανελλήνιου Συνδέσµου Επιχειρήσεων Κατεψυγµένων Τροφίµων, 
της Εθνικής ∆ιεπαγγελµατικής Οργάνωσης Αµπέλου & Οίνου και της Ένωσης 
Οινοπαραγωγών του Αµπελώνα της Μακεδονίας. 


